全省首家乡村昆虫科普基地落户汝阳县红里村

技术"上门"昆虫"下乡"



□洛报融媒记者 郭飞飞 文/图

近日,位于汝阳县刘店镇红里村的 乡村昆虫科普基地正式对外开放,这是 河南省首家乡村昆虫科普基地。

一个小村庄为何要建昆虫科普基 地? 跟乡村振兴有何内在联系? 记者 进行了实地探访。

"呀!这个蝴蝶我见过。""蝴蝶怎 么能长得像猫头鹰呢?"在基地内,孩 子们你一言我一语,兴致勃勃地参 观。来自河南科技大学园艺与植物保 护学院"虫憧未来"大学生社会实践团 队的贾乐涵结合孩子们的兴趣点一一 讲解。(图①)

该基地由河南科技大学和红里 村共建,包括昆虫家族展厅、珍稀昆 虫展厅和研学教室3个功能单元,展 陈有12目102科263种1720号昆虫 标本(图②、③)。

说起建设昆虫科普基地的缘由,该





刘洛群先生与李淼女士 2024年11月2日结婚6周年纪念 愿革命友谊长存! 敬告亲友,亦作留念。

Happy 6th anniversary!

学院教授董钧锋说:"去年暑期,我带学 生来汝阳县采集标本,发现红里村周边 昆虫资源非常丰富,该村还是学校的定 点帮扶村,就想着能不能在这里建一个 昆虫科普基地?"

在董钧锋看来,建设昆虫科普基地 不仅可以提升乡村儿童的科学素养,还 可以结合当地丰富的昆虫资源,推出研 学课程,助力乡村文旅产业发展。

这一想法很快得到学院和学校支 持,河南科技大学派驻红里村驻村第一 书记甘从辉统筹协调,与村里协商后, 决定将村党群活动中心的闲置露台进 行改造。

一年多来,展馆从无到有,标本由 少到多……在当地村民和孩子的期盼 中,昆虫科普基地正式建成,闲置场地 "化茧成蝶"。

"村里的孩子见到的昆虫挺多,但 都是一知半解,现在咱家门口就有研学 基地,孩子们都特别感兴趣,还有城里 的孩子往这儿来。"说起昆虫科普基地 给村里带来的变化,红里村党支部书记 赵会营喜上眉梢。

因地制宜,是探索乡村振兴的必由 之路。甘从辉介绍,自2015年定点帮 扶以来,河南科技大学充分发挥自身在 教育、科技、人才等方面的特色与优势, 结合自身所能,对接乡村所需,彰显了 高校服务乡村振兴的社会担当。

以昆虫科普基地为例,这里不仅定 期开展科普研学活动,同时也是三农综 合服务平台。近期,董钧锋就围绕农药 安全使用技术对当地村民进行针对性 培训。

下一步,红里村计划依托乡村昆虫 科普基地,开发标本制作、蝶翅画绘制 等系列研学课程,建设乡村农场,让乡 间田野的小小昆虫赋能农文旅融合,用 "昆虫记"带火小乡村。



今日至30日,从政坊游园将举办 首届水·杉嘉年华活动

人气秋景"上新"营造杉林仙境

□洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 陈瑞 文/图

深秋时节,池杉泛红, 倒映水中,相映成趣。美景 不可错过,从政坊游园即将 迎来新一轮的客流高峰。

10月31日,记者从市 城市管理局园林绿化中心 获悉,从政坊游园将借助水 中杉林的观赏热潮举办首 届水·杉嘉年华活动。今日 至30日,园区将在杉林附 近开启雾森系统,营造多个 打卡场景,推出系列活动, 让您有得赏、有得玩、有得 品,不虚此行。

配置雾森系统,营造 梦幻打卡仙境

湛蓝的天空、翠绿的湖 水、火红的池杉……为了让 水中池杉景观更加出彩,日 前,从政坊游园对杉林下的 千屈菜等进行修剪整形,让 游客近距离欣赏池杉倒映 水中的优美风景。

同时,园区将在杉林 旁的木栈道上配置雾森系 统,营造云雾缭绕的梦幻 氛围,使游客沉浸式观赏、 游园,如同置身仙境。在 主干道上设置造型可爱的 卡通造型摆件,营造拍照 打卡场景,并以池杉为主

要元素,为游客带来全新的 视觉盛宴。

推出丰富活动,让您 不虚此行

活动期间,从政坊游 园还将在双休日推出丰富 多彩的活动,您可免费入 园赏美景、看演出。

●动漫人物巡游

时间:双休日10:00、

地点:从政坊游园北门 至西南门咖啡屋

活动简介:工作人员扮 成小丑、小红帽、兔子警官、 马里奥等动漫人物,与羊 驼、柯尔鸭等萌宠组成巡游 队伍,与游客互动。

●水上表演

时间:双休日11:00、 16.00

地点:从政坊游园北 门、西南门池杉林水面

活动简介:工作人员将 身着古装,在杉林旁的游船 上进行古风表演。

●游乐项目限时优惠 时间:11月1日至30日 地点:从政坊游园

活动简介:凡是身着汉 服或卡通动漫服装的游客, 在园内飞鸟欢歌游船、萌宠 投喂、亲子乐园等游乐项目 消费,可享八折优惠。



林仙